

# 从宁夏出发 赴万家烟火

## ——探访“双11”物流一线

本报记者 王 鼎 李宏亮 马 丽 文/图



11·11



① “双11”期间，宁夏芊艺农业科技有限公司的花卉热销全国。图为工作人员在冷库内整理花卉。

② 顺丰航空货机停靠银川河东国际机场。航空物流运力为宁夏特色产品运输、电商物流提供高效支撑。

③ 在京东物流银川亚一分拣中心，一辆辆物流卡车有序进出。

④ 高铁快运助宁夏牛羊肉等特产快速运输。

⑤ 京东物流银川集散分拣中心。

⑥ 贺兰县众力冷链仓储中心内，工人操作叉车装卸。其“一区多温”的高标准设施，保障宁夏及周边食品仓储配送。

⑦ 在银川站站台上，工作人员快速搬运包裹。

⑧ 滩羊生产车间，员工加紧包装宁夏滩羊礼盒备货。

⑨ 狮城宁好电商网批(西部)运营基地里，主播直播推广盐池滩羊、杂粮、枸杞原浆等特色产品。

随着“双11”电商大促进入高峰，宁夏物流网络加速运转：出去的，是奔向全国的宁夏好物；进来的，是宁夏消费者满满的获得感。一出一进间，共同绘就“双11”热气腾腾的物流图景。

11月10日，记者实地走访多个物流环节，探访“分秒必争”的第一现场。

在闽宁镇立兰酒庄，工人正将一瓶瓶葡萄酒装入定制礼盒，贴单扫码后迅速入库，让源自贺兰山东麓的醇香陪伴远方的餐桌；在宁夏芊艺农业科技有限公司的冷库中，工作人员整理着一束束待发的鲜切花，让塞上江南的芬芳装点他处的冬天；在滩羊生产车间里，员工争分夺秒地打包滩羊礼盒，通过真空锁鲜、冰袋保鲜与防震加固等工序，让千里之外的食客能够品尝到最新鲜的“宁夏味道”。

物流链条的另一端，是高效运转的仓储与运输体系。

贺兰县众力冷链仓储中心内，叉车穿梭，工人将牛羊肉、枸杞、葡萄酒等特色产品分类入库。

银川河东国际机场，顺丰航空的全货机刚完成卸货又迅速装载新货准备起飞，宁夏优质农特产品得以跨越千里，实现“朝发夕至”。

银川站站台上，工作人员正在将以牛羊肉为主的600多件包裹快速搬上开往西安的高铁。“我们开辟高铁快运‘绿色通道’，提供‘双11’货物临时分拣、中转作业场地及进出站通道，在保证旅客安全出行的基础上，实现货物快进快出，为客户提供更为优质高效的快运服务。”中铁快

运兰州分公司银川站营业部相关负责人张升介绍。

记者在京东物流银川集散分拣中心看到，自动化分拣线高速运转，包裹滑过传送带，被精准投递至对应区域。场地经理张轩介绍：“今年‘双11’期间，宁夏地区快递单量同比增长10%，峰值预计达20万单。牛羊肉出港单量同比增长5%，主要流向北京、南京、广州、天津等城市。”该分拣中心今年新增3条大型分拣线，单小时处理能力提升了2万单，自动化率提高10%。同时，今年启用的“蜂巢+爬藤”配送网络将城市配送路径细化到社区甚至楼栋，快递员的配送时效显著提升，客户普遍反馈收货更快、体验更好。